

宝山镇举办乡村旅游直播发布会,发布精品旅游线路

乡约宝山 品味“莓”好

□记者 周莹 报道

本报讯 3月25日,“乡约宝山,品一颗刚刚好的甜”乡村旅游直播发布会在宝山镇举行。活动旨在带领市民游客趣游宝山,解锁青岛乡村旅游精品路线。

据了解,本次发布会聚焦“宝山蓝莓”特色产业,采用现场直播的方式展示青岛“新田园主义乡村‘莓’好生活”的旅游形象。活动现场对宝山镇乡村旅游、住宿、餐饮、蓝莓采摘、蓝莓深加工产品等文旅资源展开推介,吸引广大市民游客走进宝山镇,体验民俗、品鉴佳果,感受自然给予的甜蜜味道。

专注做高端蓝莓出口的山东宝山尚水农业科技服务有限公司,有山有水、有玩有吃的沃泉山庄田园之城,拥有单间别院、厢房别院和复式别院的“寻宝山居”精品民宿,蓝莓品种引进示范点青岛宝欣蓝莓专业合作社……直播活动中,主播打卡宝山镇的诸多旅游精品地点,带领观众“云”游宝山,沉浸式感受美好闲适的乡村生活。

活动最后,在线上线下7万余人的见证下,宝山镇“乐享采摘 畅游宝山”精品旅游线路重磅发布,其以电子手绘地图为载体,收录了宝山镇19家大中型蓝莓采摘园区、9家本土特色美食

餐饮店、6处宝山休闲娱乐场所。手绘地图通过关注“蓝莓小镇 田园宝山”公众号即可获得,点击地图可获得各景点的位置、联系电话、图片等,实现“足不出户游宝山”。

近年来,宝山镇借力乡村振兴的东风,发展特色果品产业,带动文旅产业不断繁荣,逐步打造乡村田园风光的体验式旅游,为西海岸新区搭建起了活力旺盛、美丽幸福的“青岛西海岸后花园”。同时,宝山镇蓝莓产业的壮大也让乡村振兴的成果惠及更多宝山人民,成为新时代青岛乡村文旅产业高质量发展的生动注脚。

民生·集装箱

琅琊镇获评山东省档案工作示范单位

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日,山东省档案局、山东省档案馆公布2022年度全省档案工作业务建设评价结果,西海岸新区琅琊镇获评山东省档案工作业务建设示范单位。

近年来,琅琊镇坚持在档案工作领域守正创新、真抓实干,以档案工作信息化建设为重点,健全各项规章制度,先后投入经费30余万元,改扩建档案室60平方米,更新档案信息化设备7套,录入电子档案条目6941条,建立完整的数字档案数据库,档案收集、整理、利用一体化建设水平稳步提升。

下一步,琅琊镇还将开展机关干部“双向选岗”活动、“扬帆出海”系列特色教育实践活动等,推动各项工作“全区争一流、镇街争第一”,创建新区模范机关建设先进单位。

青岛市“全国中小学生安全教育日”主题活动在西海岸新区启动

安全“童”行 护航成长

□记者 丁一 报道

本报3月27日讯 今天是第28个“全国中小学生安全教育日”,今年安全教育日活动的主题是“普及安全知识,确保生命安全”。为加强对中小学生的安全教育,市教育局在西海岸新区举行了安全教育日主题活动。

本次活动涵盖校园安全、消防安全、医疗救护、自然灾害、交通安全五个主题培训,新区部分学校师生参加了应急体验活动。

在衡山路小学移动式体验车进校园活动现场,同学们通过体验设备进行了溺水模拟体验,身临其境地感受溺水带来的伤害。安全讲师还为大家普及了心肺复苏、海姆立克急救等急救知识,并进行实操训练。

在新区应急安全体验教育基地活动现场,太行山路小学的学生们分组进行了“3-6级地震”模拟体验,掌握震前预警、震中避险相关知识。针对春季火灾高发情况,安全讲师带领学生进行了模拟灭火、高层楼宇火灾逃生等项目的实操训练。

接下来,新区各中小学还将组织“五个一”活动,即举行一次以安全教育为主题的国旗下讲话,并就安全教育日活动进行动员;通过观看安全专题片、举办主题班会和讲座等形式,有针对性地开展一次专题安全教育;组织一次安全宣传,通过制作展板、张贴宣传画等,宣传安全知识,营造



▲太行山路小学学生体验地震避险。
□记者 王培珂 摄

▲衡山路小学学生参与高空缓降演练。
□记者 王培珂 摄

安全氛围;组织一次安全大检查,对学生宿舍、食堂、实验室、校园周边等进行排查,发现隐患立查立改,闭环管理;根据本校(园)实际,组织一次

全校(园)范围的应急疏散演练,使每一名学生都熟记疏散路线,切实增强校园安全教育成效,护航学生健康成长。

弘扬雷锋精神 汲取榜样力量

□记者 张静

通讯员 张钰婧 报道

本报讯 为大力弘扬和培育新时代雷锋精神,连日来,西海岸新区住房和城乡建设局组织开展了“学雷锋”系列主题活动。

3月24日,区住建局组织党员干部前往青岛黄海学院雷锋纪念馆,开展学雷锋主题党日活动。活动中,大家参观了雷锋同志生前照片和实物展品,真切感受了他无私奉献、全心全意为人民服务的精神。

日前,区住建局组织“青选优选”选调生及年轻党员代表开展“学习雷锋好榜样”诵读雷锋日记活动,激励青年人汲取榜样力量,勇担时代使命,展现最美的青春姿态。

此外,区住建局还广泛发动党员干部积极参与垃圾分类、环境卫生清理等学雷锋志愿服务活动,让学雷锋活动融入日常、化作经常。

环保宣传进校园 绿色发展入童心

□记者 仪博文 报道

本报讯 为促进青少年爱护环境的自觉行为,日前,西海岸新区自然资源局走进海王路小学,为学生们带来了一场生动的环保专题知识讲座。

讲座中,区自然资源局工作人员用形式新颖、富有趣味性的语言宣传了环保理念和生态知识,呼吁和引导学生从点滴做起,从身边小事做起,做生态环保的践行者。学生们踊跃参与知识互动,纷纷表示在以后的生活中要争做环保监督员,将保护生态环境的知识向身边的人进行宣传,坚决抵制破坏生态环境的行为。

此次活动传播了环保理念,拓展了学生的知识面,让同学们了解了更多环境保护知识。下一步,区自然资源局将继续做好环境保护知识的普及,加大环保知识进校园、进课堂的力度,让生态文明和绿色发展理念深入人心。

区人社局创新调解机制推进诉源治理,切实维护劳资双方合法权益

“一二三四五”高效解纠纷

□记者 张静

通讯员 曹雨婷 王璐琳 报道

本报讯 日前,西海岸新区人社局劳动人事争议仲裁院立案窗口来了一名外籍当事人,因与用人单位发生薪资和离职纠纷而来寻求帮助。由于语言不通,这位外籍人员焦急万分。

见此情形,立案室窗口工作人员迅速联系有处理涉外案件经验的仲裁员,向当事人详细介绍立案流程、所需申请材料 and 表格填写注意事项等;同时启动

案前调解,与用人单位负责人取得联系,约定次日上午到该局“一二三四五”调解室进行调解。最终,经过调解员的努力,当事双方冰释前嫌,握手言和。

近年来,区人社局坚持“把非诉手段挺在前面”,大力推进诉源治理,创新推出“一二三四五”调解机制(即秉持“调解优先”一个原则;依托线上和线下两个平台;用好委托调、代理调、亲朋调三个招数;落实案前调解、送达调解、庭前调解、庭后调解四个步骤;

利用正面帮助、察言观色、借力调解、案例分享、背对背调解五个方法),助力矛盾纠纷源头化解。

据了解,“一二三四五”调解机制的实施有力提升了区人社局的调解工作质效,今年以来,该局已通过“一二三四五”调解机制成功调解案件1318起。下一步,区人社局将继续本着“以人为本、调解优先、以调促和、提优服务”的原则,切实维护劳资双方合法权益,促进辖区劳资关系和谐。